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ATA DE NÚMERO 3505, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ, 
ESTADO DO PARANÁ, em Sessão Ordinária realizada em 05 de julho 
de 2021. Teve início às 20h00min, com a presença de todos os 
vereadores. Conforme Resolução de Mesa nº. 01/2021, as Sessões irão 
ocorrer de forma remota, por meio de videoconferência, tendo sido 
agendada e realizada através do Zoom. O vereador João Mattar Olivato 
solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do Senhor Milton R. de 
Faria Ribeiro. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente deu início à 
presente sessão. Em seguida, a Secretária realizou a chamada nominal 
dos vereadores para registro da presença e aprovação da ata da sessão 
anterior. Requerimentos nº. 395/396/397/398/400/401/402/403/407/408 
e 409/2021, de autoria dos vereadores Walmir Joaquim, Geraldo de 
Paula Dias Carvalho, João Mattar Olivato, Karen Dadona, Marcio José 
Albertini e Marcos Roberto de Oliveira, encaminhadas ao Executivo 
Municipal; Requerimentos nº. 404 e 405/2021, de autoria dos vereadores 
Walmir Joaquim, Geraldo de Paula Dias Carvalho, João Mattar Olivato, 
Karen Dadona e Marcio José Albertini, encaminhados respectivamente 
ao CISNORPI e ao Secretário Municipal de Saúde; Requerimento nº. 
406/2021, de autoria de todos os pares da Casa, encaminhado ao 
Secretário Estadual de Saúde. Projetos de Lei nº. 057/058/059/060/061 
e 062/2021, autor Executivo, bem como Proposta de Decreto Legislativo 
nº. 006/2021, autor vereador Marcos Roberto de Oliveira, e Proposta de 
Decreto Legislativo nº. 007/2021, autor vereador João Mattar Olivato, 
enviados às Comissões. Projetos de Lei nº. 025/046/047/048/049/050/ 
051 e 052/2021 autor Executivo, bem como Projeto de Resolução nº. 
001/2021, autores vereadores Rogério Frutuoso, Marcos Roberto de 
Oliveira, Nelson Olivato Junior, Raffaello Frascati e Walmir Joaquim, e 
Projeto de Resolução nº. 002/2021, autor Mesa Diretora, enviados para 
Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº. 046/2021 – Autor 
Executivo – 2ª Votação – Altera a ação no Exercício/2021 ao Anexo da 
Lei Municipal nº 1.687/17 de 15/12/2017 que trata do Plano Plurianual 
para o Quadriênio 2018-2021 e dá outras providências. – NÃO HOUVE 
DISCUSSÃO – VOTAÇÃO NOMINAL CONFORME ARTIGO 8º, DA 
RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – APROVADO. Projeto de Lei nº. 
047/2021 – Autor Executivo – 2ª Votação – Altera as ações no Anexo de 
Metas Anuais – Despesa, da Lei Municipal Nº 1.823 de 14/07/2020 que 
trata das diretrizes orçamentárias para o Exercício de 2021. – NÃO 
HOUVE DISCUSSÃO – VOTAÇÃO NOMINAL CONFORME ARTIGO 8º, 
DA RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – APROVADO. Projeto de Lei 
nº. 048/2021 – Autor Executivo – 2ª Votação – Autoriza crédito adicional 
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suplementar na importância de até 593.000,00 (Quinhentos e noventa e 
três mil reais). – DISCUSSÃO: O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI 
esclareceu que este valor é destinado para a área da saúde, para a 
Secretaria de Administração e Secretaria de Infraestrutura para compra 
de materiais e equipamentos permanentes. – VOTAÇÃO NOMINAL 
CONFORME ARTIGO 8º, DA RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – 
APROVADO. Projeto de Lei nº. 049/2021 – Autor Executivo – 2ª Votação 
– Autoriza crédito especial na importância de até 40.000,00 (quarenta mil 
reais). – DISCUSSÃO: O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI disse que 
o valor é direcionado para a Secretaria de Administração para compra 
de materiais e equipamentos permanentes. – VOTAÇÃO NOMINAL 
CONFORME ARTIGO 8º, DA RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – 
APROVADO. Projeto de Lei nº. 050/2021 – Autor Executivo – Altera a 
ação no Exercício/2021 ao Anexo da Lei Municipal nº 1.687/17 de 
15/12/2017 que trata do Plano Plurianual para o Quadriênio 2018-2021 
e dá outras providências. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – VOTAÇÃO 
NOMINAL CONFORME ARTIGO 8º, DA RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 
01/2021 – APROVADO. Projeto de Lei nº. 051/2021 – Autor Executivo – 
Altera as ações no Anexo de Metas Anuais – Despesa, da Lei Municipal 
Nº 1.823 de 14/07/2020 que trata das diretrizes orçamentárias para o 
Exercício de 2021. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – VOTAÇÃO NOMINAL 
CONFORME ARTIGO 8º, DA RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – 
APROVADO. Projeto de Lei nº. 052/2021 – Autor Executivo – Autoriza 
crédito adicional suplementar na importância de até 453.000,00 
(Quatrocentos e cinquenta e três mil reais). – DISCUSSÃO: O vereador 
MARCIO JOSÉ ALBERTINI comentou ser um recurso destinado à 
Secretaria de Educação para aquisição de móveis escolares e instalação 
de piso de concreto nos parques infantis, dinheiro oriundo de excesso de 
arrecadação. – VOTAÇÃO NOMINAL CONFORME ARTIGO 8º, DA 
RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – APROVADO. Primeira emenda 
supressiva ao Projeto de Lei nº. 025/2021 – Autor Comissão de Finanças 
e Fiscalização – Suprima-se o inciso III do artigo 28 do Projeto de Lei nº. 
025/2021. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – VOTAÇÃO NOMINAL 
CONFORME ARTIGO 8º, DA RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – 
APROVADO. Segunda emenda supressiva ao Projeto de Lei nº. 
025/2021 – Autor Comissão de Finanças e Fiscalização – Suprima-se o 
inciso V do artigo 28 do Projeto de Lei nº. 025/2021. – NÃO HOUVE 
DISCUSSÃO – VOTAÇÃO NOMINAL CONFORME ARTIGO 8º, DA 
RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – APROVADO. Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº. 025/2021 – Autor vereador Marcio José 
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Albertini – Aumenta-se o valor da ação no anexo denominado 
“Demonstrativo dos Projetos em Andamento”: Ação-atividade 2001, 
fonte 001 – Manutenção das atividades do Legislativo – R$100,000,00 
(cem mil reais). E diminuição do valor da ação no anexo denominado 
“Demonstrativo dos Projetos em Andamento”: Ação-atividade 1019, 
fonte 001 – Ampliação e reforma do prédio da Câmara Municipal – 
R$100.000,00 (cem mil reais). – DISCUSSÃO: O vereador MARCIO 
JOSÉ ALBERTINI disse ser uma emenda apenas para correção de um 
erro de digitação, sendo o valor destinado para os trabalhos da Casa de 
Leis. – VOTAÇÃO NOMINAL CONFORME ARTIGO 8º, DA 
RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – APROVADO. Projeto de Lei nº. 
025/2021 – Autor Executivo – Com emendas – Dispõe sobre as diretrizes 
para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2022, e dá 
outras providências. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – VOTAÇÃO 
NOMINAL CONFORME ARTIGO 8º, DA RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 
01/2021 – APROVADO. Projeto de Resolução nº. 001/2021 – Autores 
vereadores Rogério Frutuoso, Marcos Roberto de Oliveira, Nelson 
Olivato Junior, Raffaello Frascati e Walmir Joaquim – Altera o “caput” do 
art. 116 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Cambará, Estado 
do Paraná. – DISCUSSÃO: O vereador WALMIR JOAQUIM disse 
considerar uma mudança importante para que haja tempo hábil para 
estudo de todos os pares, evitando que sejam avisados em cima da hora. 
O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO comentou que a Resolução é 
importante, pois no momento as emendas podem entrar até o início da 
sessão e fazem parte do Projeto de Lei, sendo essencial que o vereador 
analise se é importante ou não para o município e desta forma terão 
prazo para o fazer. O vereador RAFFAELLO FRASCATI disse que por 
vezes querem votar numa emenda, mas não o fazem porque deu entrada 
em cima da hora e não há tempo hábil para que possam estudar, assim 
com esta Resolução será possível consultar a Procuradoria Jurídica e 
votar com segurança. O vereador NELSON OLIVATO JUNIOR disse ser 
favorável já que se trata de uma segurança que será proporcionada a 
todos os pares, tendo tempo para que o Jurídico realize uma análise e 
dê um aval para evitar erros futuros. O vereador MARCOS ROBERTO 
DE OLIVEIRA disse que é importante e de interesse de todos os pares.  
– VOTAÇÃO NOMINAL CONFORME ARTIGO 8º, DA RESOLUÇÃO DE 
MESA Nº. 01/2021 – APROVADO. Projeto de Resolução nº. 002/2021 – 
Autor Mesa Diretora – Autoriza a consignação em folha de pagamento 
para os servidores efetivos, comissionados e agentes políticos da 
Câmara Municipal de Cambará, Estado do Paraná. – DISCUSSÃO: O 
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vereador NELSON OLIVATO JUNIOR disse ser importante que este 
Projeto tenha dado entrada para que os servidores da Câmara tenham 
os mesmos benefícios que os da Prefeitura. – VOTAÇÃO NOMINAL 
CONFORME ARTIGO 8º, DA RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – 
APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: O vereador GERALDO DE 
PAULA DIAS CARVALHO iniciou comentou sobre o trabalho árduo que 
vem sendo realizado pela equipe da saúde com relação a vacinação, 
falando sobre a importância da conscientização, pois muitos ainda 
preferem não ser vacinados. Desejou sentimentos à família da senhora 
Dagmar. Questionou à Secretaria Municipal de Assistência Social como 
estão os andamentos da vacinação dos moradores de rua, se realizaram 
um mapeamento, como os abordaram; (APARTE VEREADOR MARCOS 
ROBERTO DE OLIVEIRA) esclareceu que receberam 30 (trinta) doses 
únicas para os moradores de rua e acredita que as tenham aplicado 
neste dia; (PROSSEGUINDO VEREADOR GERALDO DE PAULA DIAS 
CARVALHO) disse que gostaria de saber como foi realizada a 
abordagem dos moradores de rua; (APARTE VEREADOR WALMIR 
JOAQUIM) comentou que é de grande valia essa solicitação, e neste 
sentido solicitou que a Secretaria Municipal de Saúde realizasse a 
testagem dos moradores de rua para verificar a contaminação; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR GERALDO DE PAULA DIAS 
CARVALHO) considerou a ideia de suma importância, destacando que 
faz um trabalho de prevenção, mas é essencial a atuação política 
também, pois por vezes necessita realizar a internação e precisa realizar 
testagens particulares. Comentou que os capacetes ELMO já foram 
entregues no município, solicitando a contratação então de profissionais 
capacitados para dar um respaldo maior na sua utilização. O vereador 
MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA comentou sobre a Moção de 
Aplausos de sua autoria para os servidores da área da saúde pelo 
trabalho excepcional que estão realizando desde o início da pandemia 
de forma árdua. Parabenizou o Executivo pelo recape asfáltico que 
ocorreu na Rua João Manoel dos Santos, bem como em outros pontos 
do município que estavam necessitando. Agradeceu ao Deputado Luiz 
Claudio Romanelli pela emenda destinada ao município para quadra 
poliesportiva da Escola Municipal Luiz Lorenzetti que será inaugurada 
em breve, comentando ser importante homenagear o Professor Vinicius 
de Paula neste local. Disse que ainda não foi comunicado sobre a 
PR431; (APARTE VEREADOR NELSON OLIVATO JUNIOR) disse que 
o Deputado Luiz Claudio Romanelli destinou também 03 (três) veículos 
para a área da saúde, a ser destinado para as Unidades de Saúde 
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respaldando os munícipes de cada bairro; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA) disse que os 
Deputados tem correspondido os votos recebidos; (APARTE 
VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) comentou que o Deputado 
Romanelli sempre reconheceu Cambará, assim como o Deputado Jonas 
Guimarães que também realizou a destinação de diversos recursos ao 
município; (PROSSEGUINDO VEREADOR MARCOS ROBERTO DE 
OLIVEIRA) mencionou mais Deputados que tem encaminhado recursos 
ao munícipio, destacando os que possuem maior comprometimento com 
a cidade. Solicitou ao Presidente que lhe posicione sobre a Rodovia que 
liga Cambará à Jacarezinho, pois o DER tem a responsabilidade de 
realizar os reparos e o acostamento encontra-se muito alto, o que vem 
ocasionando acidentes diversos. O Presidente informou que foram 
realizadas solicitações ao DER e aos Deputados e estão realizando as 
cobranças, sendo importante que o Executivo também fortaleça tal 
pedido. O vereador RAFFAELLO FRASCATI disse que a PR431 causa 
risco aos que ali transitam, sendo uma cobrança pertinente. Comentou 
sobre os 03 (três) veículos destinados pelo Deputado Romanelli para a 
área da saúde considerando importante a sugestão de permanecerem 
nos Postos de Saúde, e mencionou também os recursos destinados pelo 
Deputado Michele Caputo, o qual sempre se recorda do munícipio de 
Cambará. Com relação a vacina, disse que estão avançando, dando 
detalhes sobre os dias e idades de aplicação da semana; (APARTE 
VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) parabenizou o vereador pelas 
informações repassadas, comentando ainda sobre a vacinação da 
Influenza que ocorreu e agora está sendo realizada nos Postos de 
Saúde; (APARTE VEREADOR NELSON OLIVATO JUNIOR) disse que 
foram vacinadas 1034 (mil e trinta e quatro pessoas) contra a Influenza, 
sendo número expressivo; (PROSSEGUINDO VEREADOR 
RAFFAELLO FRASCATI) comentou que foi atingida a meta de aplicação 
das doses, e se receberem mais irão realizar em massa novamente. 
Disse que foi informado que todos os caminhoneiros do município serão 
vacinados, em sua totalidade, e na quarta-feira haverá um novo 
cadastramento para essa categoria. Falou sobre a instalação das lixeiras 
que ocorreu em frente à pista de skate. Disse que serão instaladas 
câmeras de segurança no Estádio João Pereira Lima para evitar atos de 
vandalismo. Comentou que o poço artesiano do Conjunto Ignez Panichi 
passará por manutenção. Parabenizou o Executivo pelo recapeamento 
asfáltico que vem sendo realizado no município. A vereadora KAREN 
APARECIDA DANIEL desejou sentimentos à família da senhora 
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Dagmar. Sobre a iluminação do Conjunto Padovani, disse que devem 
finalizar os reparos com brevidade, mas foi informada que estão 
aguardando a chegada das luzes para o fazerem. Comentou sobre a 
necessidade do retorno das circulares no município. Destacou a 
importância de irem em busca de empresas para se instalarem no 
município, pois a geração de empregos se faz essencial neste momento. 
Comentou que nesta pandemia o município recebeu mais de 
R$6.000.000,00 (seis milhões de reais), e em 2020 o gasto registrado foi 
de cerca de R$1.100.000,00 (um milhão e cem mil reais) e em 2021 de 
R$360.000,00 (trezentos e sessenta mil reais); (APARTE VEREADOR 
WALMIR JOAQUIM) disse que indicou a contratação de uma equipe 
multidisciplinar e poderiam o fazer com este valor, pois os munícipes que 
foram acometidos pela COVID necessitam; (APARTE VEREADOR 
MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA) comentou que o valor foi destinado 
para o combate a Câmara aprovou a destinação para pagamento dos 
servidores da saúde e demais necessidades, não sendo o recurso 
destinado exclusivamente ao COVID; (PROSSEGUINDO VEREADORA 
KAREN APARECIDA DANIEL) disse que em caixa há mais de 
R$13.000.000,00 (treze milhões de reais) sendo importante que invistam 
nos moradores de rua, casas de apoio as crianças e aos adolescentes, 
desempregados, dentre outros. O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI 
voltou ao assunto COSIP mencionado na sessão passada, pois 
considera absurdo o valor pago pela população cambaraense, citando 
que nos relatórios do Portal da Transparência pode observar que a 
arrecadação foi de R$2.640.000,00 (dois milhões, seiscentos e quarenta 
mil reais), considerando que há falta de informações sobre as despesas 
realizadas, enquanto a Lei Complementar nº. 69/2016 estabelece que o 
Executivo tem a obrigação de informar no Portal da Transparência as 
mesmas, deixando claro que é importante saber onde o valor está sendo 
investido ou os gastos que possuem nesta área; (APARTE VEREADOR 
MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA) esclareceu que a Secretária 
Denise encaminhou um relatório com as informações próximo à 
dezembro, enfatizando ainda que muitas redes foram ligadas e há um 
custo; (PROSSEGUINDO VEREADOR MARCIO JOSÉ ALBERTINI) 
disse que apresentaram uma planilha, mas não uma de custo que é o 
que necessitam para saber onde e como estão realizando os 
investimentos; (APARTE VEREADOR WALMIR JOAQUIM) comentou 
que a saída será solicitar por meio do Ministério Público, pois apesar da 
arrecadação ainda há diversos pontos escuros na cidade; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR MARCIO JOSÉ ALBERTINI) disse que 



4122 

 

 

todos os atos administrativos devem ser transparentes, conforme 
estabelece legislação, assegurando o direito de acesso à informação, de 
acordo com os princípios básicos da Administração, mas é notório que 
muitas informações não se encontram no Portal da Transparência do 
Executivo Municipal. Além disso, disse que na aba COVID deveriam 
constar também os recursos destinados ao município e o local onde os 
valores foram investidos. Comentou que o Prefeito vai em Programas de 
Rádio e diz que há uma queda de arrecadação, enquanto encaminha 
Projetos devido a excesso de arrecadação, demonstrando que sua fala 
anterior era uma inverdade, o que puderam observar também pelos 
demonstrativos. Questionou, novamente, sobre a aplicação dos recursos 
destinados para o combate à COVID, pois não há informações acerca 
dessa questão de forma clara. O vereador WALMIR JOAQUIM iniciou 
alertando o Executivo sobre as filas para consultas, exames e cirurgias, 
mencionando como exemplo o exame de mamografia, o qual é essencial 
como medida preventiva, destacando que a previsão do Governador do 
Estado é a vacinação de toda população com a primeira dose até final 
de agosto, justificando assim a necessidade de antecipar as demandas 
da área da saúde, indicando ao Secretário Municipal de Saúde que cobre 
um aumento das vagas junto à 19ª Regional de Saúde para os pacientes 
pós-COVID, solicitando-o também ao CISNORPI, além disso ao 
Secretário Estadual de Saúde solicitou que aumente as cotas de exames 
e consultas do município. Disse crer que com o valor gasto em extra 
cotas pelo município seria possível a criação de um centro de 
especialidades na cidade; (APARTE VEREADOR NELSON OLIVATO 
JUNIOR) comentou que a cota de tomografia era maior em sua época 
de Diretor da Saúde, e agora ainda devem passar por avaliação médica 
para autorização; (PROSSEGUINDO VEREADOR WALMIR JOAQUIM) 
crê que os Secretários de Saúde devem se unir para buscar uma 
solução. Requereu ao Secretário Municipal de Saúde que se organize 
para vacinação de domingo a domingo, conforme disponibilidade de 
doses, e que dê prioridade para os que atuam em atividades essenciais 
com a “xepa das vacinas”. Comentou sobre indicação solicitando a 
vacinação de todos os munícipes contra a Influenza, parabenizando a 
equipe da saúde que já o fez, pois é uma estratégia de suma importância 
para aumento da imunidade. Indicou ao Executivo que institua a 
Operação Noite Fria e também a Geladeira Solidária. Solicitou a tabela 
de escaladas da Guarda Municipal. Reiterou pedido ao Executivo para 
que instale o PROCON no município, e que os agentes de endemias e 
de saúde sejam devidamente identificados por meio de crachás e 
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coletes. Prestou homenagem a família da senhora Dagmar. Parabenizou 
o Governador do Estado pela entrega dos veículos que ocorreu para 
todos os municípios do Estado. O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO 
disse que como mencionado pelo vereador Junior agora devem realizar 
um procedimento burocrático para liberação de tomografia e isso foi 
determinação de um cidadão cambaraense na Regional, entristecendo-
se, pois prejudica os munícipes, mas mesmo assim o Secretário de 
Saúde tem realizado um bom trabalho nessa questão; (APARTE 
VEREADOR RAFFAELLO FRASCATI) disse que antes haviam mais 
cotas de tomografias, posteriormente alteraram os procedimentos, como 
mencionado, assim em contato na SESA questionando se havia 
determinação para que houvesse aval médico e informaram que não, e 
se trata se uma Resolução Interna pela 19ª Regional de Saúde; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) comentou que 
esta determinação interna prejudicou muito; (APARTE VEREADOR 
WALMIR JOAQUIM) solicitou que o vereador Rogério peça informações 
à 19ª Regional de Saúde sobre essa situação para que informem se foi 
uma ação sua para travar o município; (PROSSEGUINDO VEREADOR 
ROGÉRIO FRUTUOSO) comentou que não citou nome algum e que 
apesar disso o Secretário ainda vem realizando um ótimo trabalho, 
mesmo com a redução das cotas. Sobre a PR431 não podem esperar 
que o Governo do Estado se preocupe, pois, o mesmo tem apenas a 
“maquiado”. Disse que o Deputado Jonas Guimarães fará uma 
destinação que beneficiará a RECICLAM, os pequenos agricultores e os 
jovens e crianças, e a vereadora Karen pode também realizar 
solicitações ao seu Deputado em prol de Cambará. Sobre os jovens, 
disse que há o Projeto Jovem Aprendiz junto à Escola Caetano Vezozzo 
que vem realizando um trabalho excelente. Acerca do prédio onde são 
realizadas aulas de artes marciais, esclareceu que não recebem 
incentivo algum do Governo, portanto, não há responsabilidade do 
vereador em fiscalizá-lo, além disso o trabalho realizado é por amor, 
destacando que em breve vão retornar as atividades. Sobre as câmeras 
de monitoramento, disse que é um ótimo trabalho para inibir roubos. 
Acerca da revitalização da Rua Doutor Genaro Resende comentou ser 
importante para o comércio cambaraense. Disse que irá solicitar ao 
Secretário Municipal de Esportes que o futebol retorne. Comentou sobre 
a importância do recape asfáltico próximo ao antigo Rodeio. Solicitou ao 
Secretário Municipal de Saúde que inclua no rol prioritário de vacinação 
aos entregadores de gás. Acerca do poço artesiano do Conjunto Ignez, 
disse que em breve os reparos na fiação ocorrerão. Solicitou a instalação 



4124 

 

 

de internet nas Praças. Reforçou solicitação da instalação da antena 
digital no município. O vereador NELSON OLIVATO JUNIOR iniciou 
comentando sobre ações realizadas pela área da saúde durante a 
semana, inclusive pelos agentes de endemias. Disse esperar que o 
Projeto da luz de LED seja aprovado para beneficio da população, pois 
com essa queda poderá ter uma justificativa para abaixar a cobrança da 
taxa de iluminação; (APARTE VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) 
agradeceu e parabenizou o vereador João Mattar pela indicação acerca 
da instalação das lâmpadas de LED, pois é importante para que tentem 
reduzir o custo da iluminação pública; (PROSSEGUINDO VEREADOR 
NELSON OLIVATO JUNIOR) disse que comentaram sobre o aumento 
da arrecadação, ficando feliz com isso; (APARTE VEREADOR 
RAFFAELLO FRASCATI) comentou que quando o Presidente 
mencionou o excesso de arrecadação considera uma situação normal, 
pois não é igual o recebimento em todos os meses, durante o ano há 
variação, não sendo uma constante, sendo todas as informações 
transparentes por meio do Portal. Além disso, comentou sobre o 
excelente trabalho que o vereador Rogério faz junto às crianças; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR NELSON OLIVATO JUNIOR) disse 
ficar feliz com a aprovação dos Projetos oriundos do aumento da 
arrecadação para que os valores sejam bem empregados. Sobre o valor 
mencionado que há em caixa, disse que devem notar também o que há 
a pagar, destacando que após o meio do ano a arrecadação cai de modo 
drástico e o Prefeito deve possuir valor disponível para trabalhar até o 
final do ano e fechar as contas de modo adequado, crendo que o valor 
em caixa é para este fim. Desejou sentimentos à família da senhora 
Dagmar. O vereador JOÃO MATTAR OLIVATO disse que a arrecadação 
é variável mês a mês e o Prefeito deve ter controle. Comentou que em 
sua gestão atualizou a Planta Genérica do Município e muitas 
benfeitorias se deve a isso. Disse crer que a parte contábil da Prefeitura 
é adequada, pois há procedimentos a serem seguidos e também o 
Tribunal de Contas realiza um controle. Sobre a COSIP explicou como é 
realizado o controle para iluminação pública e destacou os benefícios 
das lâmpadas de LED em substituição as existentes, além disso, 
enfatizou a importância de ser instalada energia solar nos órgãos 
públicos; (APARTE VEREADOR RAFFAELLO FRASCATI) comentou 
que a energia solar já é adotada em diversas Prefeituras, sendo de 
grande importância e a economia gerada será revertida na saúde e na 
educação; (PROSSEGUINDO VEREADOR JOÃO MATTAR OLIVATO)  
disse ser importante as câmeras de monitoramento no município. 
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Comentou sobre a Proposta que deu entrada na Casa para concessão 
de título de cidadão honorário ao ex-Deputado Nelson Padovani; 
(APARTE VEREADO ROGÉRIO FRUTUOSO) disse que acompanhou a 
emenda destinada pelo ex-Deputado para construção de um Posto de 
Saúde no Bairro Bergamaschi, considerando uma homenagem 
adequada; (PROSSEGUINDO VEREADOR JOÃO MATTAR OLIVATO) 
disse que é uma pessoa que merece respeito e que deixou suas marcas 
no município de Cambará. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Ninguém 
inscrito. Não tendo mais nada a se tratar, o presidente por fim agradeceu 
a presença de todos dando por encerrada a presente sessão. 


